



# 电动车刚停两分钟就被骑走

## 经查是误骑,对方车钥匙能开别人车锁

本报记者 徐艳 通讯员 秦绪玉

一般情况下,一把钥匙只能开一把锁,但市民陈女士在5月2日却遇上了一件怪事,自己所骑的“小鸟”牌电动车竟然被一男子用“速派奇”电动车的钥匙轻松打开后骑走。经过日照路派出所的调查,因两电动车相似,对方系误骑,陈女士找回了电动车。

对于男子的钥匙能开陈女士的车锁这一问题,电动车销售商称可能是长期使用导致锁孔变形,才容易被打开。

### 到自助银行办业务 出来后电动车丢失

5月2日上午10点半左右,陈女士骑着电动车到正阳路一家自助银行查询一笔业务。因考虑到几分钟内就能忙完,陈女士只是将电动车的钥匙拔下来,没有落外锁就进入自助银行。

2分钟后,当陈女士办完业务出来后,却发现她所骑的“小鸟”牌电动车不见了。陈女士立即报警。

接到报警后,日照路派出所的民警立即赶到现场。通过观察,民警发现银行的监控正好对着陈女士停电动车的地方,遂通过银行监控查看。

从监控上看到,在陈女士推门进入自助银行时,与一名中年男子擦肩而过,该男子从自助银行出来后,用手中的钥匙打开了陈女士的电动车后骑走。

### “嫌疑人”报警称 有人误骑他的车

根据“嫌疑”男子在银行的取款信息和监控信息,民警顺藤

摸瓜,最终确定了该男子的身份,此时离陈女士丢失电动车已经过去2个多小时的时间。

就在民警进一步调取该男子的具体信息时,日照路派出所又接到一起报警。报警人称,在长途汽车站对面有人骑错了电动车。

民警迅速赶到现场,令他们没想到的是,报警人就是民警锁定的“嫌疑”男子,而在他身旁的电动车,就是陈女士丢失的那辆。

“嫌疑”男子称,他借朋友肖先生的电动车,到正阳路一自助银行查询银行卡余额,因为时间短,就没有锁车,查询完后,他便骑着电动车离开了,后将电动车停放在一电器店门前。朋友回来后,发现停在那里的不是他的电动车,遂认为有人错骑了电动车。

“我一直在电器店门口等骑错电动车的人来,等了2个小时也不见有人将电动车送回来,于是我就报了警。”“嫌疑”男子向民警叙述。

听到这,民警当即用男子手中“速派奇”的钥匙开旁边的“小鸟”电动车车锁,果然能打



肖先生的电动车钥匙,能打开陈女士的电动车锁。 本报见习记者 李东沅 摄

开。民警遂将实情告诉了该男子。

听完民警的描述,该男子才知道原来是自己骑错了车,后他将骑错的电动车归还给陈女士,自己又去正阳路银行门口将“速派奇”电动车骑走。

### 电动车销售商称 车锁孔变形所致

5月6日,记者见到了陈女士和肖先生的电动车,记者观察,两辆电动车都是深蓝色车体,白色车筐,车型也基本一

样,只是两车的品牌不一。不过记者观察,两车的钥匙齿轮的形状,还是有很大不同,陈女士的“小鸟”牌电动车的钥匙磨损严重。

陈女士的男友告诉记者,这辆电动车是两年前从昭阳路一家“小鸟”牌电动车代理销售店购买的,两年间从未更换过锁。

肖先生也称,他一年前在海曲路一家车城购买的这辆“速派奇”电动车,车锁和钥匙也从未更换过。

当着记者的面,肖先生又用他的电动车钥匙轻松打开了

陈女士的电动车,不过陈女士的钥匙却开不了肖先生的电动车锁。

6日,记者咨询了陈女士所购电动车的销售店,该店的工作人员告诉记者,出现这种情况,可能是客户在长期使用电动车的过程中,将锁孔使用变形所致。另外电动车本身的锁孔就比一般的锁易开。

民警提醒市民,不管将车停放在哪里,不管停多长时间,一定要及时落外锁。尽量将车停放在有监控的地方,不给犯罪分子可乘之机。

# 全省“公益体彩 快乐操场”活动开始报名了!

## 为120所中小学捐赠体育器材

况,可以拨打活动热线电话0531-82053018、0531-85196010、96005900进行咨询,还可以通过山东电视生活频道官方微信SDTV96005900了解活动信息。

### 公益体彩 助孩子们健康快乐成长

作为公益事业的践行者,山东体彩一直致力于回报社会,目前我省已有100多亿元的体彩公益金,广泛用于扶贫助学、济困赈灾、全民健身、奥运争光、补充社会保障基金、青少年学生校外活动场所建设和维护、残疾人事业、农村和城镇医疗救助基金等社会公益事业的各个领域。

山东体彩对于青少年健康成长的关注和关爱,也是不遗余力。连续五年开展了“情系革命老区,关爱寒门学子”活动,出资200万元,资助了沂蒙老区700名贫困大学生;每年“六一”都开展爱心助学活动,为全省数十所学校捐赠了价值100多万元的体育用品和学习用品;倾心打造“爱心助学基地”,为贫困小学提供有力支持;为农民工、保洁员子女送去关爱,为自闭症儿童送去康复器材,为盲童送去收音机帮助他们倾听世界……山东体彩的公益善举遍洒齐鲁大地。

此次的“公益体彩 快乐操场”活动,是山东体彩回报社会、履行公益责任的又一次具体体现,将为条件相对落后的中小学校捐赠体育设施和器材,丰富孩子们的课外体育活动,让孩子们健康快乐成长。

## “公益体彩 快乐操场”

### 活动报名细则

为了更好地满足中小学校体育教学和课外体育活动需要,让更多的孩子们享受体育运动带来的快乐,山东省体育彩票管理中心、齐鲁晚报、大众网、齐鲁晚报网、生活帮联合开展“公益体彩 快乐操场”公益捐助活动,为全省体育器材匮乏的贫困、偏远、革命老区以及有体育特色等的中、小学校免费捐赠体育器材,共捐赠120所学校,总捐赠价值150万元,为孩子们倾心打造快乐操场。

**报名时间:** 2013年4月27日至2013年5月26日

**报名范围:** 山东省内体育器材匮乏的中、小学校

**报名方式:** 登录“大众网”(www.dzwww.com)或“山东体彩网”(www.sdticai.com)进入“公益体彩 快乐操场”报名平台进行网上报名。

活动咨询:拨打0531-

82053018、0531-85196010、96005900进行咨询;通过山东电视生活频道官方微信SDTV96005900(或扫描二维码: )了解活动信息。

**捐赠学校公布渠道:** 山东体彩网、大众网、齐鲁晚报、齐鲁晚报网

**报名要求:** 1. 报名学校需在“快乐操场”网络报名平台完整填写报名资料:学校名称、所属市、学生总人数、班级数量、学校联系方式、学校联系人、学校详细地址、学校基本情况、学校体育器材匮乏的详细描述及申请理由等。

2. 报名学校需在“快乐操场”网络报名平台按要求提交学校相关照片。每所学校需上传4张照片:学校大门照片1张、操场照片1张、体育器材室照片1张(没有的请标明)、校园概况照片1张。

详情登录大众网: www.dzwww.com 或山东体彩网: www.sdticai.com

让孩子们享受到体育运动带来的快乐——日前,由山东省体育彩票管理中心、齐鲁晚报、大众网、齐鲁晚报网、生活帮联合主办的“公益体彩 快乐操场”活动正式启动,将在全省遴选120所中小学,免费为学校捐赠体育设施和器材,让孩子们享受阳光体育,放飞快乐梦想。

### 捐赠120所学校 网络来报名

本次活动将在全省范围内选择120所中小学校,各捐赠包括篮球架、乒乓球台、足球、篮球、排球、羽毛球、毽子、跳绳、呼啦圈、拔河绳等多种体育器材和用品。活动采取网上报名的方式,

报名时间为2013年4月27日至2013年5月26日。根据报名细则,凡是我省体育器材匮乏的中、小学校,均可登录大众网(www.dzwww.com)或山东体彩网(www.sdticai.com),点击进入“公益体彩 快乐操场”报名平台进行网上报名申请。

报名学校需要填写完整的报名资料,包括学校名称、所属市、学生总人数、班级数量、学校联系方式、学校联系人、学校详细地址、学校基本情况、学校体育器材匮乏的详细描述及申请理由等。每所学校需要上传4张照片,其中包括学校大门照片1张、操场照片1张、体育器材室照片1张、校园概况照片1张。

如果需要更详细了解活动情